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Rīgā 20.10.2023. Nr. 11.9.9.2/2023/319/N

Visām RPR pašvaldībām
Paziņošanai eAdresē

Par projekta “IN-HABIT” inkubācijas programmu


[bookmark: _GoBack]Rīgas plānošanas reģions piedalās Eiropas Savienības programmas “Apvārsnis 2020” projekta “IN-HABIT” īstenošanā, kura mērķis ir nodrošināt iekļaujošus pasākumus veselības un labbūtības jomās četrās maza un vidēja lieluma pilsētās: Rīgā (Latvija), Kordovā (Spānija), Lukā (Itālija) un Nitrā (Slovākija).

Projekta ietvaros tiek organizēta IN-HABIT inkubācijas programma, kura atbalstīs 40 ideju autorus un agrīnas stadijas jaunuzņēmējus, kuri veido ilgtspējīgus uzņēmumus un vēlas ar savu biznesa ideju pozitīvi ietekmēt Rīgas plānošanas reģionu un Āgenskalna tirgu. Programma ir veidota sadarbībā ar “Bridge for Billions”, vienu no lielākajiem uzņēmēju tīkliem pasaulē. Vairāk informācijas: https://rpr.gov.lv/atverta-pieteiksanas-in-habit-inkubacijas-programmai/. 

Lūgums iepazīties ar pielikumiem par IN-HABIT inkubācijas programmu un pieteikšanos tai, kā arī uzrunāt Jūsu pašvaldības jaunos uzņēmējus atbalstāmajās jomās, kuriem varētu būt interese piedalīties inkubācijas programmā. Tāpat, ja ir iespēja, lūdzu, ievietot informāciju par pieteikšanos inkubācijas programmai pašvaldības mājaslapā. Pielikumā atradīsiet dažādus sagatavotus publikācijas materiālus un tekstu. 

Pielikumā:
· Publikācijas teksts plašsaziņas līdzekļiem;
· Attēls: programmas pārskats;
· Attēls: īsumā par programmu;
· Attēls: programmas nosaukums;
· Attēls: Āgenskalna tirgus.
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