

Lai samazinātu skolēnu koncentrēšanos autobusa pieturā, Jaunatnes ielā pie Baložu vidusskolas, ir izveidots papildus maršruts 1.1. kurš sāks kursēt no 01.02.2024. un aties 14:00. Maršruts ir domāts mazāko klašu skolēniem.
Kā arī ņemot vērā ka skolēniem ir tikai 10 minūtes lai paspētu uz autobusu 14:40, autobusa atiešanas laiku esam pārcēluši  uz 14:45.
NO SKOLAS
Pirmdiena – Ceturtdiena
Nr.1.1. Plkst. 14.00 Baložu vidusskola - Saulgriežu – Miglas – Ezera (Buras) - Uzvaras prospekts - Baložu iela  - Ādiņas – Ziedonis - Valdlauči, autobusu pietura (Valdlauču centrs) - Štrausi - Neilandi,(A 7,RIMI) - Baložu iela – sūkņu stacija - Baložu vidusskola.
[bookmark: _Hlk82090475][bookmark: _Hlk82091307]Nr.1.1. Plkst. 14.45 Baložu vidusskola - Saulgriežu – Miglas – Ezera (Buras) - Uzvaras prospekts - Baložu iela  - Ādiņas – Ziedonis - Valdlauči, autobusu pietura (Valdlauču centrs) - Štrausi - Neilandi,(A 7,RIMI) - Baložu iela – sūkņu stacija - Baložu vidusskola.
Arī piektdienās, speciāli mazāko klašu skolēniem, esam izveidojuši papildus maršrutu 1.1. un nākošā maršruta laik pārcēluši no  13:50 uz 13:55, lai skolēniem no mācību stundas beigām būtu vismaz 15 minūtes laika līdz autobusa atiešanai.
[bookmark: _Hlk51606135]Piektdiena
Nr.1.1. Plkst. 13.00 Baložu vidusskola-Saulgriežu – Miglas – Ezera (Buras) – Uzvaras prospekts - Baložu iela – Ādiņas – Ziedonis - Valdlauči, autobusu pietura (Valdlauču centrs) - Štrausi - Neilandi,(A 7,RIMI) – Baložu iela – Sūkņu stacija - Baložu vidusskola.
Nr.1.1. Plkst. 13.55 Baložu vidusskola-Saulgriežu – Miglas – Ezera (Buras) – Uzvaras prospekts - Baložu iela – Ādiņas – Ziedonis - Valdlauči, autobusu pietura (Valdlauču centrs) - Štrausi - Neilandi,(A 7,RIMI) – Baložu iela – Sūkņu stacija - Baložu vidusskola.
Ieviešot papildus maršrutus, speciāli mazāko klašu skolēniem, ceram, ka skolēnu koncentrācija autobusa pieturā Jaunatnes ielā pie Baložu vidusskolas un autobusos samazināsies un kartība uzlabosies.
Aivars Balodis
aivars.balodis@kekava.lv
26.01.2024.
